
 
Zpráva o realizaci Regionálního akčního plánu pro mihuli ukrajinskou 
(Eudontomyzon marie) v roce 2020 
 
Vít Slezák, AOPK ČR, RP Olomoucko 

 

3.1. Péče o biotop  

Nebyla prováděna konkrétní péče o biotop. 

3.2. Péče o druh 

3.2.1. Snížení predačního tlaku rybí obsádky formou odlovů 

V roce 2020 byl proveden odlov dravých druhů ryb, které jsou významnými predátory mihule 
ukrajinské. Přehled odlovů ukazují tabulky níže: 

 

 

 

3.3. Monitoring 

Provedený monitoring mihulí v toku Račinka v roce 2020 prokázal, že v současnosti minohy osídlují 
úsek toku mezi říčními km 0,3 a 1,6. Mihulemi osídlený úsek se tedy oproti roku 2019 mírně zmenšil 
(2019 – ř. km 0,4 až 1,8). K výraznému zhoršení situace však došlo v početnosti a velikostní struktuře 
larev. Zatímco v roce 2019 bylo uloveno celkem 65 mihulí, v roce 2020 se srovnatelným lovným 
úsilím již pouze 22. Nejmenší ulovené larvy dosahovaly velikosti 14 cm, v roce 2019 byly ještě 
zastoupeny nejmenší larvy s velikostí 9 cm. Z uvedených skutečností je zřejmé, že populace larev 
stárne a postupně vymírá. Distribuce larev na osídleném úseku není rovnoměrná. Zdá se, že larvy 
mají tendenci se koncentrovat v určitých partiích, zejména v místech s vysokým podílem vhodných 



nánosů. Znepokojivě nízká početnost larev byla zjištěna v nejvýše položených úsecích (v meandrech a 
nad meandry), kam byly larvy v minulosti zpětně vysazovány z níže položených úseků. Opakuje se tak 
scénář z předchozích let, kdy minohy z těchto dvou úseku bez zřejmých příčin mizí. K výraznému 
snižování početnosti však bohužel dochází také v níže položených úsecích v lázeňském parku a ve 
Velkých Losinách.  
Absence menších larev (včetně tohoročních jedinců) ukazuje na skutečnost, že v posledních 
minimálně 3 letech nedošlo k úspěšné reprodukci mihulí v Račince. Příčinou může být kromě vysoké 
predace dospělců jejich obecně nízká početnost. Ratschan (2015), který studoval populaci mihule 
ukrajinské v rakouské řece Pfuda, došel k závěru, že na populaci larev (větších než 75 mm) čítající cca 
2000 jedinců připadá každoročně pouhých 25 dospělců, tedy přibližně 1 % z populace. 
Odhad zbytkové populace mihulí ukrajinských v Račince ke konci roku činí pouhých 150 až 300 
jedinců. Pro rok 2019 činil odhad ještě 400 až 600 larev. 
 
3.4. Výzkum 

V roce 2020 nebyl prováděn žádný výzkum. 

3.5 Výchova a osvěta 

Nebylo prováděno 

Zdroj: 

Závěrečná zpráva: Monitoring pontokaspických evropsky významných druhů ryb, EVL Račinka – 
mihule ukrajinská. Lukáš Merta, 2020.  


